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FACTORISATION.

- https://www.toupty.com

Classe de 3°

Corrigé de I'exercice 1

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=92% 422+ 49
A= (32> —2x3xxT7+T1

A=(3z-17)>
B=6x+5)x(-7Tx+2)+ (bx—5)x (6x+5)
B=(6x+5)x (—7Tz+2+5z—5)
B=(6x+5)x(-7Tx+5x+2-05)
B=(62+5)x (—2z —3)

C =1002% — 100

C:(\/mm — /100>

C = (\/mer\/W) (\/Wx—\/W)

C = (10z +10) x (10x — 10)

D=(x—-T7)7%-16

Corrigé de I'exercice 2

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=22_-8x+16
A=22—2xxx4+42

A= (x—4)?

B=—(z+9)?%+16

B=—(z+9)° +42

B=4+z+9) x (14— (z+9))

B=(z+4+9)x(4—2-9)

B=(x+4+9) x (—z+4—09)

B=(x+13) x (—z —5)
(3z+10) + (x +5) x (4z + 10)

(32 + 10 + 4z + 10)
(32 + 4z + 10+ 10)

C = (x+5)x (7Tx+ 20)

C=(zx+5)x
C=(zx+5)x
C=(x+5)x

D =81z2-36

Corrigé de I'exercice 3

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

(=5z—7) x (10x —10) + (=Hbx—7) x
(—8z+6)

A= (-bx—-T7)x (10z —10 — 8z + 6)

A= (=52 —-7)x(10z —8x — 10+ 6)
A=(=bx—T)x (22 —4)
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E=(10x+2) x (10 +8) — (10z +2)
E=(10x+2)x (10x+8)— (10x+2) x 1
E=(10x+2)x (10z+8—1)
E=(10z+2)x (10 +7)

F=(2x —5) x (82 +10) + (82 + 10)?
F=(2z—-5)x(82+10)+ (87 +10) x (8 + 10)
F=(8xz+10) x (2 —5+8x+ 10)
F=(8z+10)x (22 + 8z — 5+ 10)

F = (82 +10) x (102 + 5)

D= (V8lz) ~ 36"
D:(\/S_lx—i—\/%)x(\/S_lx—\/%)
D=9z+6)x (92 —06)
E=0Bz—-4?+Bz—4) x (6z+9)
E=Bzr-4)xBx—4)+Bz—4)x (6x+9)
E=Bx—4)xBx—4+6x+9)
E=Brx—-4)xBzx+6x—4+9)
E=(3z—4)x (92 +5)
F=—Te+5)x(de+1)+T7z+5
F=—(Te+5)xdz+1)+(Tz+5)x1
F=Tz+5) x(—(4xz+1)+1)
F=(Tx+5)x(—4x—1+1)
F=(Tx+5)x (—4x)

B=2z?>+16z+64
B=22+2xxx8+82

B = (z+8)

https://www.toupty.com/exercice-math-3eme-factorisation.html


https://www.toupty.com

Page 2/ 3 FACTORISATION. - https://www.toupty.com Classe de 3¢
C = (x+8)—49w2 E=—(6zx—-3)x1+(2z—-3)x (6x—3)
C=(z+8)*—(Tx)? E=(6z-3)x(-14+2z—3)
C=(x+8+7x)x (x+8—"Tx) E=(06zx—-3)x(2x—-1-3)
C=(x+T7x+8) x(x—Tx+38) E=(6z—3)x (22 —4)
C=(8x+8)x(—6x+38)

F=(=92+10) x (Tz —1) + (=9 + 10)*
D:4x2—126 F = (=92+10) x (Tx—1) + (=92 +10) x
D:(\/é_lx) — V16’ (—9z +10)

F=(-92+10) x (Tz —1—92 +10)
D = (Via + VI6) x (Viz -~ V6) F=(-92+10)x (Tz — 9z — 1+ 10)
D=Q2z+4)x(2z-4) F=(=9z+10) x (—2z +9)
E=—(06x-3)+22z—-3)x(6xz—3)

Corrigé de I'exercice 4

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=09z+8) x(x—2)+(Bx+1)x(9x+38)
A=0Qz+8) x(x—2+5x+1)
A=09z+8) X (z+5x—2+1)
A=9z+8) x (6x—1)

B =10022 — 140 z + 49
B=(10x)?—-2x10x x 7+ 7

B= 10z —7)*
C=(—z+8)°—64
C=(-z+8)% -8
C=(—2+8+8)x(—x+8—8)
C = (~z+16) x (—2)

D=-2522+25 )
- va - (v35a)
= (\/%—{—\/%x) X (\/2_—\/%5'3)

Corrigé de I'exercice 5

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A= (5z+3) + (—z + 8) x
A=bBz+3)xBz+10—x+38)
A=(Gr+3)x (32 —x+10+8)

3

A=(5z+3)x(2z+18)

x (3 +10) (5z+3)

6x — ) — 6422
62 —8)% — (8z)°
6:6—8+8x) (6xr—8—8x)
=(6x+8x—8)x (6x —8x—38)
B=(l4z —8) x (—2z — 8)

mmmm
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D= (VBz+v25) x(5-5z)

D= (VBz+v25) x (-5z +5)
D=(5z+5) x (=52 +5)
E=—(Tzx—-1)x(z+5)+xz+5
E=—(Te—1)x(z+5)+(z+5)x1
E=(x+5)x(—(Tz—-1)+1)
E=(x+5)x(-Te+1+1)
E=(x+5)x(-7Tx+2)
F=09z+2)x 10z +8)+ 9z +2)°
F=09z+2)x(10z+8)+ 9z +2) x (92 +2)
F=092+2)x(10x+8+9x+2)
F=09z+2)x(10x+9x+8+2)
F=(9z+2) x (192 + 10)

C=42>-8x+4
C=22)*-2x2zx2+22

C=(2x-2)?

D = 4922 —100

D= (V19 ) V100"

( 9x+\/ﬁ) (\/_930—@)
D= (7Tx+10) x (T2 — 10)

E=4z+14+{Ax+1)x (bx+3)
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E={4r+1)x14+{4z+1)x(bx+3) F=(x+4+4)x8x+2)—(8x+2)x (8x+2)
E={4z+1)x(1+5z2+3) F=8zx+2)x(x+4—(8x+2))
E=4z+1)x (br+1+3) F=Bzx+2)x(x+4—-8x—2)

E— (4:C—|—1) (5x+4) F = (890—1—2) (x—8x+4—2)

F=8x+2)x(=Tx+2)

F=(z+4)x 8z+2)—(8z+2)°
Corrigé de I'exercice 6
Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :
A=0Bz+10) X (z+4)+ (=T —9) x (x +4) Dz(\/6_4x+\/§)><(3—8x)
A=(zx+4) x (Bz+10—-Tx—09) _ B
A=(z+4) x bz —Tz+10-09) D—<\/6_4x+\/§)><( 82+3)

A= (z+4) x (=22 +1) D=8z +3)x(-8z+3)

5 E=(62+10)x (4z+6— (62 + 10))

= (T2 +9) E=(62+10)x (4 +6 — 62 — 10)

) E=(6x+10) x (4 —6x + 6 — 10)
C=a*—(52-8) E=(6z+10) x (—2z — 4
C=(x+5x—8)x(x—(bx —18)) =(62+10) x (=22 -4)
C=(6z-8) x(z-5x+8) F=(92+10)x (92 +2) + 9z +2
C=(6x—8)x(—4z+8) F=09z+10)x (95 +2)+ (92 +2) x 1

F=09z+2)x (92 +10+1)
D=—642%+9

(V3 VB« (V5 - VT
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